 Раздел:    ПОСТОЯННЫЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ТОК.

ПРАКТИЧЕСКАЯ  РАБОТА  №1
 РАСЧЕТ   ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ЦЕПЕЙ.
ВАРИАНТ 1
1. Провести расчеты  электрических цепей,  состоящих из резисторов  2 Ом,4 Ом, 8 Ом Включенных в цепь с напряжением  24 В.
А) последовательно
Б) параллельно.
ВАРИАНТ 2
1. Провести расчеты  электрических цепей,  состоящих из резисторов  1 Ом,4 Ом, 6 Ом,  если известно, что  на резисторе  4 Ом  сила тока  2 А.
А)  соединение последовательное
Б)  соединение параллельное
ВАРИАНТ 3
1. Провести расчеты цепей содержащих сопротивления. 
А) Если на сопротивлении  1 Ом напряжение   6 В.






Б)Если  значение поступающего тока  1 А, все сопротивления равны  между собой. Определите значение  тока на амперматре.
 


ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА  №2
орная работа №23ругое соударение тел.ьно.шенного  под углом к горизонту./2013 уч.го РАСЧЕТ  ПОЛНЫХ ЦЕПЕЙ.
ВАРИАНТ 1
1. Вычислить   силу тока в цепи , содержащей источник тока   с ЭДС равной 40 В,  внутренним сопротивлением 0, 20 Ом,  внешним сопротивлением 20 Ом.
2. Вычислить   силу тока в цепи , содержащей источник тока   с ЭДС равной 40 В,  внутренним сопротивлением 0, 20 Ом,  внешним сопротивлением  двух резисторов по 20 Ом  каждый, включенных  параллельно 20 Ом.
3.Лампочки  мощностью 100 Вт и 150 Вт включены параллельно в люстре и подключены к  цепи с напряжением 220 В.

[image: ]                          ВАРИАНТ 2
1. Что будет показывать амперметр в  данной цепи при замкнутом ключе, если ЭДС источника тока12 В, внутреннее сопротивление 0,5 Ом, внешнее сопротивление  равно 20 Ом. Вычертите цепь для определения напряжения   на вопротивлении.
2. Определите ЭДС источника тока, если известно внутреннее сопротивление  источника тока 0,4 Ом, внешнее сопротивление  22 Ом, сила тока на этом сопротивлении 1,5 А.
3. Определите значение  тока короткого замыкания   для источника тока с ЭДС 12 В, внутренним сопротивлением 1 ОМ и внешним сопротивлением 12 Ом. Запишите условие короткого замыкания.
 ВАРИАНТ 3 
1. Рассчитать внутреннее сопротивление и ЭДС источника тока, если  при включении в цепь сопротивления 3 Ом сила тока 2 А, а при замене его на 4 Ом сила тока  равна 1,5 А.
2. Определить  при каком соединении   двух резисторов на 4 кОм и 6 кОм: параллельном или последовательном, будет выделяться большее количество теплоты, если источник тока будет один и тот же,  время  включения  в цепь одинаково.
3. Два   источника тока подключили сначала  последовательно, затем параллельно. К такой батарее подключили  сопротивление. В каком случае сила тока   будет больше. Выводы  должны быть обоснованы.
ВАРИАНТ 4

1.К источнику тока с внутренним сопротивлением 0,5 Ом подключили реостат. На рисунке показан график зависимости силы тока в реостате от его сопротивления. Чему равна ЭДС источника тока?

2.К источнику тока с  ЭДС = 6 В  подключили реостат. На рисунке показан график изменения силы тока в реостате в зависимости от его сопротивления. Чему равно внутреннее сопротивление источника тока.

ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА  №3
 РАСЧЕТ    РАБОТЫ, МОЩНОСТИ, КПД, КОЛИЧЕСТВА ТЕПЛОТЫ,  ВЫДЕЛЯЕМОЙ В ЦЕПИ ПОСТОЯННОГО ТОКА.
ВАРИАНТ 1
1.Определить потребляемую мощность резистором на 1кОм, включённым в сеть с напряжением 220В.
2.Вычислить работу электроутюга с сопротивлением в 2 Ом включенного в сеть с напряжением 220В на 5 минут.
3. Вычислить   силу тока в цепи , содержащей источник тока   с ЭДС равной 40 В,  внутренним сопротивлением 0, 20 Ом,  внешним сопротивлением 20 Ом. Какую энергию расходует   источник тока на прохождение тока по внешнему сопротивлению?

 ВАРИАНТ 2 
1.Определить потребляемую мощность резисторами  на 1кОм  и 2 кОм включенными  параллельно в сеть с напряжением 220В.
2.Вычислить   стоимость  электроэнергии электросети с напряжением 220 В, расходуемой  потребителем за месяц, если тариф 1руб 30 коп за  1 кВ*час. Потребитель в месяц включает  каждый день на 2 часа  лампу на 100 Вт (30 дней), утюг работает  5 часов в месяц, сопротивление  утюга 1 кОм; холодильник работает  6 часов каждый день сопротивление холодильника 0,8 кОм.
3. Лампочки  мощностью 100 Вт и 150 Вт включены параллельно в люстре и подключены к  цепи с напряжением 220 В. Определите,  какая лампочка потребляет больше электроэнергии из  сети.

ВАРИАНТ 3
1. В каком случае будет больше  потребление электроэнергии: при последовательном или параллельном подключении потребителей одинаковой мощности и одинакового  сопротивления.
2.  Сила тока плавно нарастает от значения  0,3 А до 1 А  в течение  одной минуты  в цепи с напряжением 12 В. Определите количество теплоты, выделившееся за 1 мин в сети.
3. Сеть рассчитана на   потребляемую мощность 10 кВт, можно ли в данную сеть включить  пять лампочек мощностью 150 Вт последовательно или параллельно, если  сеть имеет напряжение 220 В.

ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА №4
   РАСЧЕТ УДЕЛЬНОГО СОПРОТИВЛЕНИЯ ПРОВОДНИКА.
ВАРИАНТ 1
1. Определить удельное сопротивление   вещества,  из которого  изготовлен проводник длиной  40 см, площадью поперечного сечения   2 см2,  имеющий сопротивление 4 Ом.
2. В электрическую цепь  с напряжением 10 В включен резистор, сила тока на котором  2 А, определите удельное сопротивление  вещества, из которого изготовлен проводник, если   его длина 1 м, площадь поперечного сечения   4 см2.

ВАРИАНТ 2
1. Каким будет сопротивление медного проводника длиной  40 см, диаметром провода 3 мм?
2. Определить силу тока в алюминиевом проводнике  длиной 20 см, диаметром  2 мм, включенном в сеть с напряжением  40 В.

ВАРИАНТ 3
1.Определить   какое количество теплоты  выделит  медный проводник длиной 2 м,  диаметром 2 мм в электрической цепи с напряжением 220 В. Определить,    какое количество теплоты выделит  алюминиевый  проводник длиной 2 м,  диаметром 2 мм в электрической цепи с напряжением 220 В.Сравнить показания и  отметить наиболее пожаробезопасный вид провода.
2. В каком случае  сопротивление проводников в одной и той же цепи будет меньше: 
А)  проводник длиной L площадь поперечного сечения провода S
Б) два проводника, включенные параллельно,  каждый из которых длиной L/2, каждый провод имеет  площадь S




ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА №5
РАСЧЕТ СКОРОСТИ ДВИЖЕНИЯ  ЭЛЕКТРОНА В ВАКУУМЕ. 

ВАРИАНТ 1
1. Определить  скорость  электрона,  прошедшего   вакуум, с разностью потенциалов 200 В.
2.   Какую разность потенциалов должен пройти  протон в вакууме, чтобы получить скорость 300  м/с? ( начальную скорость считать равной  нулю)

ВАРИАНТ 2
1.  В телевизионном кинескопе,   ускоряющее  анодное  напряжение  равно 16 кВ, расстояние от анода до катода равно 50 см. Определите время движения электрона по кинескопу. Движение считать равноускоренным.
2.  В вакуумном диоде   электрон достигает анода  со скоростью 8000000 м/с. 
Найдите анодное напряжение.

ВАРИАНТ 3
1.  Расстояние от анода до катода вакуумной трубки равно 1 см. Сколько времени движется электрон к аноду от катода при напряжении 440 В.  Движение считать равноускоренным.
2.     В  электроннолучевой трубке   поток электронов с кинетической энергией  8 кэВ движется между пластинами плоского конденсатора    длиной 4 см, расстояние между пластинами 2 см. Какое напряжение нужно подать на пластины конденсатора, чтобы    смещение потока электронов составляло  0,8 см?
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